

# 向先進單位看齊



## 高舉紅旗，繼續前進

### 湖南省地質局在三月生產高潮中有9台鑽機突破千公尺

本刊訊：湖南省地質局在三月生產高潮中，廣大職工以沖天的干劲創全局台月效率平均486公尺，比二月份提高223公尺，其中郴縣隊和黃沙坪隊台月效率平均都超過660公尺，全局並出現9台千米鑽機，其中郴縣隊“五四”青年號機進尺1008.81公尺，青年號機1022.7公尺，澧北隊2號機進尺1021.78公尺，黃沙坪隊2號機進尺1004.12公尺，湘潭三隊進尺1876

公尺，湘東隊8號機進尺1150公尺，6號機1236公尺，邵陽隊503號機進尺1050公尺，衡陽三隊進尺1040公尺，澧水隊手掘平巷劉德倫組提前一天發射日進100公尺衛星，胥吉炳探組手掘平巷在6—8級岩石中全隊平均隊班效率1.66公尺，超過定額兩倍多。武鐵全槽探組創工班效率110立方公尺記錄，沅水隊各工種效率都超額完成。

## 躍進花朵處處盛開

本刊訊：全國地質系統的增產節約運動正逐步深入開展，不少先進單位和先進人物不斷出現。通過向“五一”獻禮，大戰紅五月的緊張戰鬥，各地不斷傳來發現新礦產的捷報，開始出現了礦產丰收的景象。三月下旬，廣西省地質局××縣××構造501鑽孔在鑽至160—210公尺深處遇合油層並開始噴油。安徽省地質局蚌埠專區懷遠地質隊在大干第二季度全面普查中，不到半個月就在該區懷遠縣發現大面積重晶石，品位較好，現正設計開采。湖南省地質局除第一季度已探明鐵、煤、銅、鋁、鉛、鋅、錳等礦種的部分儲量外，還找到了鐵、芒硝、石膏等幾個有遠景的礦床。江西省地質局玉山縣地質隊最近在該縣北部懷玉山區發現一處規模很大的磷礦，礦體連續在大小七個山頭出露。吉林省地質局通化地質大隊輯安礦隊提前8個半月超額100%完成了全通化大隊1959

## 礦產豐收景象初現

年云母儲量任務。四川省地質局丹巴云母隊切實拆緊了第一季度的工作，採取不僅要在低山找礦，同時也要在高山找礦，大小礦脈一齊抓，由點到面，面中抓點，點面結合的方法，四月份以超額4%，提前8個月完成了全年云母儲量任務。河南省地質局豫07隊，全隊職工經過四月份一個月的苦干巧干，白雲岩超額11倍完成全年計劃，鐵礦儲量超額完成二季度全年計劃的38.7%。該隊青年地質組（所有成員均系青年）在“猛攻三重點，智取八宝山，儲量番加番，五一把禮獻”的豪邁口號激發下，認真學習了登封快速勘探經驗，以27天時間，超額11倍完成國家全年白雲岩儲量計劃，質量完全滿足儲量等級要求。

由於地質人員，合理地布置了勘探工程，取得了可靠的地質資料四月份控制的鐵礦石儲量，超額完成第二季度全年計劃的38.7%。

## 擴大後備基地 大力進行普查

### 河南省集中60%力量投入普查工作

本刊訊：河南省地質局為大力加強普查工作，今年一開始即抽調60%的地質和行政骨幹力量投入普查工作，確定每個地區按地質條件找出一定基地提供勘探。同時採取了按工業基地對口徑，安排採煤銅鋁等儲量任務的辦法。該局豫05隊為改變後備基地不足，普查落後於勘探的局面，也堅決採取了大力加強普查，保證完成今年鐵礦儲量任務的下列具體措施：

1. 加強組織領導。黨委抽出專人負責掌握普查工作進行情況及有關普查工作的政治思想領導，同時迅速抽調三分之二的地質人員組成四個普查組分別到

登豐五指嶺、郭店、高坡、紅師和四道溝等處進行普查。

2. 與地方地質隊伍、師專和地質學校的師生分工協作，密切配合進行普查，從中培養地質力量。

3. 依靠羣眾，採取訪問、座談、拜土專家，結交報礦積極分子、舉辦小型展覽會等各種形式發動羣眾查礦、報礦。

4. 大搞科學研究和技术革命以解決鐵礦成因類型、成礦規律，找礦方向等問題來擴大找礦線索。